Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2017 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesow wytwarzania wyrobow odziezowych
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Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora z faz technologicznych procesu wykonania wyrobu odziezowego powinna by¢ opisana w dokumentacji
technicznej w czesci dotyczacej obrobki technologicznej jako pierwsza?

A. Szycie.

B. Krojenie.
C. Pakowanie.
D. Prasowanie.

Zadanie 2.

Wskaz sposob warstwowania materiatow odziezowych, przeznaczonych na wyroby, w ktorych wymagane
jest pasowanie wzoru materiatowego w poszczegolnych warstwach naktadu.

A. Reczny.

B. Mechaniczny.

C. Automatyczny.
D. Potautomatyczny.

Zadanie 3.

W naktadzie ktorych materiatéw liczba warstw jest najmniejsza?

A. Plaszczowych grubych welnianych.
B. Plaszczowych cienkich welnianych.
C. Podszewkowych jedwabnych.
D. Sukienkowych bawelnianych.

Zadanie 4.

Ktore z materialow odziezowych sa warstwowane na stotach wyposazonych w przyrzady z dtugimi iglami?

A. Gladkie.

B. W kratke.

C. Zwlosem.

D. W drobne wzory.

Zadanie 5.

Ktore korzysci moze uzyskaé firma odziezowa, stosujac system rozkroju materialéw oparty na opracowanej
dyspozycji rozkroju?

Mniejsza wydajnos¢ produkeji wykrojow.
Wieksza wydajnosc¢ produkeji wykrojow.
Wigkszg wydajno$¢ maszyn krojczych.
Mhniejsza ilo$¢ resztek materialowych.

ocawy»
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Zadanie 6.

Straty materialowe wystepujace w procesie produkcji odziezy, ktore powstaja w wyniku niescistego
przylegania konturéw szablonow utozonych na powierzchni materiatow w ukladzie, to

A.  wypady zewnetrzne.
B. wypady wewngtrzne.
C. resztki materialowe wagowe.
D. resztki materialowe metrowe.

Zadanie 7.

Etap oznaczony numerem IV w przedstawionym na rysunku procesie rozkroju to

A.  warstwowanie materialow.
B. wykrawanie elementow.
C. odcinanie warstw.

D. rozkréj na sekcje.

Zadanie 8.

W produkeiji rekawiczek damskich z materiatow skoropodobnych wykroje elementow otrzymuje sig, stosujac
rozkr6j metoda

A. laserowa.

B. plazmowa.

C. tradycyjna.

D. wycinania wykrojnikami.

Zadanie 9.

Ktére rozwigzanie mozna zastosowa¢ w celu usprawnienia transportu przekrojonych cze$ci nakladu
materialow do taSmowej maszyny krojczej?

A. Rozkroj komputerowy.

B. Dtlugie stoly do warstwowania.

C. Ustawienie stolu do warstwowania z ruchoma ptyta.

D. Ustawienie stolu do warstwowania blisko maszyny krojcze;j.

Zadanie 10.

Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do wykrawania z przekrojonych czesci naktadu elementow wyrobu
odziezowego, w ktorych wystepuja naroza i zaokraglenia?

Nozyce krawieckie.

Nozyce elektryczne.

Krajarke z nozem okraglym.
Krajarke¢ z nozem tasmowym.

cnow»
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Zadanie 11.

Maszyne krojcza z ktérym nozem, nalezy zastosowac¢ do rozkroju na sekcje naktadu o dtugosci 3 metrow
i wysokosci 90 mm?

A. Bagnetowym.
B. Tasmowym.
C. Tarczowym.
D. Pionowym.

Zadanie 12,

Na produkcje uboczng w zakltadzie odziezowym wykorzystuje si¢ powstale w procesie produkcji wyrobow
odziezowych

A. odpady wewnetrzne.
B. odpady zewnetrzne.
C. resztki materiatlowe.
D. resztki szwalnicze.

Zadanie 13.

Stosowanie ktorego rodzaju uktadu szablonow w procesie produkcji wykrojow umozliwia prowadzenie
oszczednej gospodarki materialowe;?

A. Sekceyjnego.

B. Pojedynczego.

C. Dwukierunkowego.
D. Jednokierunkowego.

Zadanie 14,

Ktorg technike obrobki klejowej stosuje si¢ do zabezpieczenia cigtych otworow kieszeniowych?

A. Wktadow wielkopowierzchniowych.
B. Tymczasowych zlaczy klejowych.
C. Wkladow sztywnikowych,

D. Matych wklejek.

Zadanie 15.

Do wykonania ktorych elementow wyrobow odziezowych mozna zastosowac¢ w procesie konfekcjonowania
obrobke klejowa zwang technikg klejowych wktadow konstrukcyjnych?

Przodow marynarek.
Kieszeni, patek i paskow.
Wytogow, rekawow i obtozen.

Saowp»

Kotnierzy i mankietow w koszulach.
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Zadanie 16.

Jak nazywa si¢ przedstawiony na rysunku element dekoracyjny wyrobu przeznaczonego dla dziecka?

A. Lamodwka.
B. Aplikacja.
C. Falbanka.
D. Baskinka,

Zadanie 17.

Metode znakowania nicig stosuje si¢ do wykrojow elementow wyrobow odziezowych wykonanych z tkanin
A. bawelnianych.
B. podszewkowych.

C. luZnych wetianych.
D. specjalnego przeznaczenia.

Zadanie 18.
Rysunek przedstawia przyrzad do oznaczania na wykrojach odziezowych Q

kierunku nitki proste;j.
potozenia linii $rodka.
zewnetrznych punktow spotkaf.

onwpy

charakterystycznych punktow wewnetrznych.

o]
4

—
2
—

Zadanie 19.

W ktérym systemie organizacji produkcji nie_ma mozliwosci wprowadzenia systematycznej kontroli
migdzyoperacyjne;j?

A. Potokowym z zsynchronizowanymi zespolami obrobkowymi.
B. Tasmy klasyczne;j.

C. Tasmy sekcyjnej.

D. Synchro,

Zadanie 20.
Ktora metoda nanoszenia rysunku ukladu szablonéw umozliwia wprowadzanie dynamicznych zmian

w uktadach kroju, z mozliwoscia zmiany kompozycji uktadu w trakcie procesu?

A. Zapomocy trafaretow.

B. Farby w kontrastowym kolorze.

C. Obrysowywanie szablonéw za pomoca kredy.

D. Z wykorzystaniem programu komputerowego z modutem do uktadania szablonow.
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Zadanie 21.

Znajac wielkos¢ sali produkcyjnej okresl parametry, ktore migdzy innymi nalezy bra¢ pod uwage przy
opracowaniu planu rozmieszczenia stanowisk pracy na tej sali.

A. Umiejscowienie instalacji wodociagowej, drogi transportu.
B. Umiejscowienie drog transportu, dostep do $Smietnikow.
C. Umiejscowienie drzwi, okien i gniazd wtykowych.

D. Zaprojektowany uktad szablonow, wielko$¢ okien.

Zadanie 22,

Na ilu stanowiskach powinny by¢ wykonywane operacje jednorodne w czasie zgodnym z rytmem pracy
zespotu?

Jednym stanowisku pracy.
Dwoch stanowiskach pracy.
Trzech stanowiskach pracy.

ocnwy>

Wielu stanowiskach pracy.

Zadanie 23.

Ktore maszyny nalezy zastosowac¢ do wykonania obrebu w spodnicy damskiej przedstawionego na rysunku?

A. Stebnowke plaska, overlock. «
B. Overlock, podszywarke.
C. Podszywarke, klejarke.
D. Overlock, renderowke.

Zadanie 24.

Ktory numer odpowiada zabiegowi stebnowania stojki w kotnierzu przedstawionym na rysunku

5

é‘
.(_4_.\

o/

instruktazowym?

oawy»
B S

7

~
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Zadanie 25.

W ktorej z metod organizacji procesu produkcji odziezy obliczenie rytmu pracy jest niezbedne do
wyznaczenia ilosci i rodzaju pracy dla pracownikow w zespole produkcyjnym szwalni?

A. Grupowej.

B. Mieszanej.

C. Potokowe;.

D. Indywidualne;j.

Zadanie 26.
W ktorym z systemow organizacji procesu produkcji zespoly produkcyjne sa rozmieszczone przy roznych

stotach tasmowych?

A. Synchro.

B. Tasmy sekcyjne;j.

C. Tasmy klasyczne;.

D. Z zsynchronizowanymi zespotami obrobkowymi.

Zadanie 27.
Ktora operacja szycia moze by¢ sprawniej wykonana przy pomocy oprzyrzadowania, przedstawionego na

rysunku?

A. Haftowanie ozdobne.

B. Wykonczenie obrgbu.

C. Lamowanie kolnierza.

D. Wszycie zamka blyskawicznego.
Zadanie 28.

Ktora z maszyn nalezy zastosowaé¢ do podwinigcia doléw pizam damskich wykonanych z dzianiny
bawelnianej?

A. Podszywarke.

B. Stebnowke ptaska.

C. Overlock trzynitkowy.

D. Obrgbiarke dwuigltowa.

Zadanie 29.
W celu uniknigcia tworzenia si¢ potysku i przypalenia po prawej stronie wyrobu odziezowego podczas

prasowania mozna zastosowac

A. siatke metalows.

B. plotno ochronne.

C. podktad z wtokniny.,

D. szczotke do prasowania.
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Zadanie 30.

Celem procesu obrobki parowo-cieplnej wyrobow odziezowych jest

A. przygotowanie wyrobu do oceny jako$ciowe;.

B. przedstawienie klientowi walorow estetycznych wyrobu.

C. nadanie wyrobom odpowiedniego ksztattu i wlasciwosci.

D. usuni¢cie bledow powstatych w procesie konfekcjonowania wyrobu.

Zadanie 31.
Aby zabezpieczy¢ odziez przed kurczeniem si¢ podczas uzytkowania, tkaning, z ktorej jest uszyta,

poddaje si¢

A. rozcigganiu.

B. sprasowaniu.
C. przeparowaniu.
D. dekatyzowaniu.

Zadanie 32,

Jak nazywa si¢ transport zorganizowany w zaktadzie produkcyjnym na jednym pigtrze?

A. Poziomy.

B. Pionowy.

C. Windowy.

D. Dzwigowy.
Zadanie 33.

Ktore $rodki transportu mozna stosowaé¢ do przekazywania przedmiotow pracy pomiedzy stanowiskami
w szwalni w systemie organizacji produkcji typu synchro?

A. Windy towarowe.

B. Tasmy dwukierunkowe.
C. Tasmy jednokierunkowe.
D. Rzutniki, pochylnie, stoly.

Zadanie 34.

Jakie wlasciwosci materialbw odziezowych, migdzy innymi, sa badane metodg laboratoryjng przez
pracownikow komorki metrologii, zorganizowanej w strukturze dzialu kontroli jakosci w zakladzie
odziezowym?

A. Kolori desen materiatu.

B. Dlugosc i szerokos¢ beli materiatu.

C. Kurczliwos¢ materiatow i trwatos¢ wybarwien.

D. Bledy tkackie i konfekcyjne oraz uszkodzenia fizyczne.

Zadanie 35.

Sprawdzanie pod wzgledem jako$ciowym kazdej sztuki odziezy lub wszystkich bel materiatu to kontrola

A. miedzyoperacyjna.
B. wyrywkowa.

C. ostateczna.

D. peha.
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Zadanie 36.

Ktorej zasady nalezy przestrzegac podczas taczenia zabiegdw w operacje na wydziale szwalni?

A. Nielgczenia zabiegow wykonywanych na tym samym rodzaju maszynach.
B. Laczenia zabiegow wykonywanych na réznych maszynach szwalniczych.
C. Laczenia zabiegéw wykonywanych na tym samym rodzaju maszynach.
D. Nielaczenia zabiegow recznych i maszynowych.

Zadanie 37.

Co nalezy do zadan brakarza wyrobow gotowych?
A, Sprawdzanie jakosci wykrojow.
B. Zalatwianie reklamacji odbiorcow.

C. Ujawnianie wadliwie wykonanych elementow wyrobu.
D. Przeprowadzenie kontroli ostatecznej gotowych wyrobow.

Zadanie 38.

W jaki sposob powinny by¢ pakowane plaszcze damskie?
A. Na wieszaku, w jednostkowe opakowanie z folii.
B. Na wieszaku, w folii dwie sztuki spicte razem.

C. Poskladane, w jednostkowe opakowanie w kartonie.
D. Po kilka sztuk w opakowaniu zbiorczym, w kartonie.

Zadanie 39,

Wszywki informacyjne w wyrobie gotowym powinny by¢ zamocowane w szwie

A. wewnatrz prawego rekawa.

B. nazewnatrz lewego reckawa.
C. bocznym wewnatrz wyrobu.
D. bocznym na zewnatrz wyrobu.

Zadanie 40,

Na ktorym piktogramie przedstawiono oznaczenie wielkos$ci odziezy wierzchniej damskiej?

&
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